
 
 
 
 
 
 

 

Oberbayern mitgestalten 

Wir sind eine moderne, leistungsfähige und zukunftsorientierte Behörde in München 

mit über 2000 Beschäftigten. Als Ansprechpartner für Bürgerinnen und Bürger, 

Kommunen, Behörden und Verbände tragen wir in einem vielfältigen Aufgabenspekt-

rum zum Wohl der Allgemeinheit und des Einzelnen in Oberbayern bei. Verantwor-

tungsbewusst sorgen wir für einen gerechten Ausgleich zwischen den unterschiedli-

chen öffentlichen und privaten Interessen. 

Für unser Sachgebiet 26 – Bergamt Südbayern 

suchen wir vsl. zum 01.05.2023 eine/ einen 

Ingenieur/in (m/w/d) mit Master oder als Dipl.-Ing (Univ.) 

(m/w/d) der Fachrichtungen GeoThermie/GeoEnergie, Tief-

bohrtechnik, Rohstoffversorgung oder Ingenieurgeologie 
A13/ A14/ E13 TV-L mit Verbeamtungsmöglichkeit in der 4. QE, Vollzeit, unbefristet 

 

Ihre Aufgabenschwerpunkte 

 eigenverantwortliche Durchführung von bergrechtlichen Genehmigungsverfahren 

und Bearbeitung von Betriebsplananträgen 

 Überwachung der Einhaltung der Betriebspläne vor Ort in unter- und übertägigen 

Bergbaubetrieben 

 Bearbeitung von Genehmigungen nach anderen Rechtsgebieten (z.B. Wasser- 

und Umweltrecht) 

 Überwachung des Arbeits- und Gesundheitsschutzes ebenso wie des Umwelt- 

und Gewässerschutzes in den Bergbaubetrieben 

 Untersuchung von Unfällen und Betriebsereignissen 

 

Ihr Profil 

 abgeschlossenes Hochschulstudium als Master oder als Dipl.-Ing. (Univ.) 

(m/w/d) in der Fachrichtung GeoThermie/GeoEnergie, Tiefbohrtechnik, Roh-



stoffversorgung oder einer vergleichbaren Fachrichtung wie Ingenieurgeologie 

 Interesse an rechtlichen und technischen Aufgabenstellungen 

 hohe soziale Kompetenz sowie Teamfähigkeit 

 analytisches Denken 

 Eigeninitiative, verbindliches Auftreten und Durchsetzungsvermögen 

 Führerschein Klasse B 

 

Wir bieten 

 für Bewerberinnen und Bewerber (m/w/d) als Tarifbeschäftigte besteht die Möglichkeit einer tarifge-

rechten Bezahlung nach Entgeltgruppe 13 TV-L. Nähere Informationen finden Sie z.B. unter 

www.oeffentlicher-dienst.info  

 bei Vorliegen aller beamtenrechtlichen Voraussetzungen (z.B. Altersgrenze, gesundheitliche Eig-

nung, etc.) ist die Übernahme in ein Beamtenverhältnis der 4. Qualifikationsebene möglich 

 für Bewerberinnen und Bewerber (m/w/d) im Beamtenverhältnis besteht die Möglichkeit einer Über-

nahme entsprechend Ihrer Besoldungsgruppe bis A 14 

 eine unbefristete Beschäftigung in Vollzeit 

 einen interessanten und abwechslungsreichen Arbeitsplatz direkt im Zentrum Münchens mit guter 

Verkehrsanbindung 

 wertschätzender Umgang im Kollegen- und Vorgesetztenkreis 

 flexible Arbeitszeitmodelle, Homeoffice, hauseigene Kinderkrippe etc. 

 attraktive Sozialleistungen wie z. B. eine betriebliche Altersvorsorge, vergünstigtes Ticket für den 

öffentlichen Nahverkehr, vermögenswirksame Leistungen 

 einen krisensicheren Arbeitsplatz 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 09.04.2023. Diese richten Sie bitte aus-

schließlich über unser Online-Bewerbungsportal an uns. Auf anderen Wegen eingehende Bewerbun-

gen können nicht berücksichtigt werden. 

Die Stellenbesetzung erfolgt vorbehaltlich des Inkrafttretens des bayerischen Haushaltsgesetzes 2023. 

Auskünfte zum Aufgabenbereich erteilen Ihnen gerne Herr von Pastor, Tel. +49 89 2176-2116 oder Frau 

Falter, Tel. +49 89 2176-2112. 

Bei personellen Fragen steht Ihnen unter Angabe der Kennziffer Z2.1-22 (08) gerne Frau Gisbert unter 

+49 89 2176-2382 zur Verfügung. 

Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Job-Sharing die Wahrnehmung der Aufgaben in 

Vollzeit gesichert ist.  

Die Regierung von Oberbayern fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 

(m/w/d). Wir begrüßen deshalb Bewerbungen von allen Interessierten, unabhängig von deren kultureller 

und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Bewerbe-

rinnen und Bewerber (m/w/d) mit Schwerbehinderung werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher 

Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt. 

http://www.oeffentlicher-dienst.info/
https://reg-ob.stellen.center/RGML7TDQW/ingenieurin-mwd-mit-master-oder-als-dipl-ing-univ-mwd-der-fachrichtungen-geothermiegeoenergie-tiefbohrtechnik-rohstoffversorgung-oder-ingenieurgeologie


 

Regierung von Oberbayern 

Sachgebiet Z2.1-22 (08) 

Maximilianstraße 39 

80538 München  

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO 

https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/mam/dokumente/ueber_uns/karriere/stellenangebote/int_z2.1-001_dat.pdf

